
社会教育課 

 

成年年齢引下げ後の成人式の対象年齢等について 

 

令和 4 年（2022 年）4 月 1 日から施行される民法の成年年齢の引下げ（20 歳から

18 歳へ）後の令和 5 年以降の船橋市の成人式の対象年齢については、以下の通りと

する。 

 

１．民法の成年年齢の引下げ後の成人式について 

  ・成人式の対象年齢は引き続き「20 歳」 

  ・成人式の名称は引き続き「船橋市成人式」 

 

２．理由 

令和元年 11 月 15 日から 12 月 16 日の期間に市ホームページ上で「これから成人

式を迎える方」及び「保護者」に対して実施した「成人式に関するアンケート」の結

果も踏まえて検討した。 

 

（１）アンケート回答者数 

  ・これから成人式を迎える方：685 人 

  ・保護者：584 人 

 

（２）アンケート結果 

①成人式を何歳で行うのが良いかについて 

ａ．成人式のイベントを何歳で行うのが良いか 

 これから成人式を迎える方 保護者 

20 歳 67％ 86％ 

18 歳 23％ 10％ 

どちらでもよい 10％ 4％ 

ｂ．「20 歳」で行った方が良いと思う主な理由 

 これから成人式を迎える方 保護者 

18 歳だと受験や就職活動等と重なる時期と思

われるから 
58％ 56％ 

飲酒等が認められている年齢（20 歳）に合わせ

るのがふさわしいと思うから 
27％ 31％ 

 

②成人式の名称はどちらが良いか 

 これから成人式を迎える方 

成人式 87％ 

二十歳の集いなど「成人式」以外の名称 13％ 
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＜参考 回答者数内訳＞ 

（これから成人式を迎える方）（保護者※子供の年齢）  

14 歳以下  51 人  14 歳以下  39 人 

15 歳   442 人  15 歳    389 人 

16 歳    41 人  16 歳    52 人 

17 歳    66 人  17 歳    47 人 

18 歳以上  85 人  18 歳以上  43 人 

           その他    14 人 

 



１．成人式は必要だと思いますか

１．成人式は必要だと思いますか１．成人式は必要だと思いますか

１．成人式は必要だと思いますか 回答数

回答数回答数

回答数 ％

％％

％

必要だと思う。 626 91%

必要だと思わない。 59 9%

総計

総計総計

総計 685

685685

685 100%

100%100%

100%

２．成人式のイベントを何歳で行うのがよいと思いますか

２．成人式のイベントを何歳で行うのがよいと思いますか２．成人式のイベントを何歳で行うのがよいと思いますか

２．成人式のイベントを何歳で行うのがよいと思いますか 回答数

回答数回答数

回答数 ％

％％

％ ％（※）

％（※）％（※）

％（※）

（1）20歳（今と同じ）　 460 67% 74%

（2）18歳 159 23% 26%

（3）どちらでもよい 66 10%

総計

総計総計

総計 685

685685

685 100%

100%100%

100% 100%

※「(3)どちらでもよい」の回答を除いた場合のパーセンテージ

３．20歳を選んだ最も近い理由を一つ選んでください。

３．20歳を選んだ最も近い理由を一つ選んでください。３．20歳を選んだ最も近い理由を一つ選んでください。

３．20歳を選んだ最も近い理由を一つ選んでください。 回答数

回答数回答数

回答数 ％

％％

％

（1）18歳だと受験や就職活動等と重なる時期と思われるから 269 58%

（2）20歳であれば、しばらく会っていなかった友達などに会えるから 54 12%

（3）飲酒等が認められている年齢（20歳）に合わせるのがふさわしいと思うから 127 27%

（4）その他 15 3%

総計

総計総計

総計 465

465465

465 100%

100%100%

100%

４．成人式の名称はどちらがいいと思いますか。

４．成人式の名称はどちらがいいと思いますか。４．成人式の名称はどちらがいいと思いますか。

４．成人式の名称はどちらがいいと思いますか。 回答数

回答数回答数

回答数 ％

％％

％

（１）成人式 413 87%

（２）二十歳の集いなど「成人式」以外の名称 60 13%

総計

総計総計

総計 473

473473

473 100%

100%100%

100%

成人式に関するアンケート（これから成人式を迎える方）

社会教育課

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．成人式は必要だと思いますか

１．成人式は必要だと思いますか１．成人式は必要だと思いますか

１．成人式は必要だと思いますか

必要だと思う。

必要だと思わない。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）20歳（今と同じ）

（2）18歳

（3）どちらでもよい

２．成人式を何歳で行うのがよいと思いますか

２．成人式を何歳で行うのがよいと思いますか２．成人式を何歳で行うのがよいと思いますか

２．成人式を何歳で行うのがよいと思いますか

58％

％％

％ 12％

％％

％ 27％

％％

％ 3％

％％

％

３．２０歳を選んだ最も近い理由

３．２０歳を選んだ最も近い理由３．２０歳を選んだ最も近い理由

３．２０歳を選んだ最も近い理由

（1）18歳だと受験や就職活動等と重なる時期と思われるから

（2）20歳であれば、しばらく会っていなかった友達などに会えるから

（3）飲酒等が認められている年齢（20歳）に合わせるのがふさわしいと思うから

（4）その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４．成人式の名称

４．成人式の名称４．成人式の名称

４．成人式の名称

（１）成人式

（２）二十歳の集いなど「成人

式」以外の名称

2



５．18歳を選んだ最も近い理由を一つ選んでください。

５．18歳を選んだ最も近い理由を一つ選んでください。５．18歳を選んだ最も近い理由を一つ選んでください。

５．18歳を選んだ最も近い理由を一つ選んでください。 回答数

回答数回答数

回答数 ％

％％

％

（1）民法の成年年齢（18歳）に合わせたほうがよいと思うから 62 38%

（2）18歳でおとなとなった自覚を持つことができると思うから 83 51%

（3）進学や就職で同級生が地元を離れる前のタイミングで友達などに会えるから 12 7%

（4）その他 6 4%

総計

総計総計

総計 163

163163

163 100%

100%100%

100%

６．18歳で行う場合にその年度の何月に行うのが良いと思いますか。

６．18歳で行う場合にその年度の何月に行うのが良いと思いますか。６．18歳で行う場合にその年度の何月に行うのが良いと思いますか。

６．18歳で行う場合にその年度の何月に行うのが良いと思いますか。 回答数

回答数回答数

回答数 ％

％％

％

（1）4月 10 6%

（2）5月 3 2%

（4）7月 2 1%

（5）8月 5 3%

（6）9月 1 1%

（7）10月 3 2%

（9）12月 2 1%

（10）1月 20 12%

（11）2月 3 2%

（12）3月 122 71%

総計

総計総計

総計 171

171171

171 100%

100%100%

100%

７．属性（性別）

７．属性（性別）７．属性（性別）

７．属性（性別） 回答数

回答数回答数

回答数 ％

％％

％

（１）男性 254 38%

（２）女性 409 61%

（３）答えたくない 13 2%

総計

総計総計

総計 676

676676

676 100%

100%100%

100%

38％

％％

％ 51％

％％

％ 7％

％％

％ 4％

％％

％

５．１８歳を選んだ最も近い理由

５．１８歳を選んだ最も近い理由５．１８歳を選んだ最も近い理由

５．１８歳を選んだ最も近い理由

（1）民法の成年年齢（18歳）に合わせたほうがよいと思うから

（2）18歳でおとなとなった自覚を持つことができると思うから

（3）進学や就職で同級生が地元を離れる前のタイミングで友達などに会えるから

（4）その他

（1）4月

6%

（2）5月

2%

（4）7月

1%

（5）8月

3%

（6）9月

1%

（7）10月

2%

（9）12月

1%

（10）1月

12%

（11）2月

2%

（12）3月

71%

６．１８歳で行う場合にその年度の何月に行うのが良いか

６．１８歳で行う場合にその年度の何月に行うのが良いか６．１８歳で行う場合にその年度の何月に行うのが良いか

６．１８歳で行う場合にその年度の何月に行うのが良いか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７．属性（性別）

７．属性（性別）７．属性（性別）

７．属性（性別）

（１）男性

（２）女性

（３）答えたくない
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８．属性（年齢）

８．属性（年齢）８．属性（年齢）

８．属性（年齢） 回答数

回答数回答数

回答数 ％

％％

％

（１）14歳以下 51 7%

（２）15歳 442 65%

（３）16歳 41 6%

（４）17歳 66 10%

（５）18歳以上 85 12%

総計

総計総計

総計 685

685685

685 100%

100%100%

100%

９．属性（地域）

９．属性（地域）９．属性（地域）

９．属性（地域） 回答数

回答数回答数

回答数 ％

％％

％

（1）宮本（宮本、市場、東船橋、東町、駿河台） 25 4%

（2）湊町（本町3丁目、湊町、浜町、若松、日の出、西浦、栄町、潮見町、高瀬町） 25 4%

（3）本町（本町1～2丁目、4～7丁目） 11 2%

（4）海神（南本町、海神、海神町、海神町東・西・南、南海神） 37 6%

（5）葛飾（山野町、印内町、葛飾町、本郷町、古作町、古作、西船、印内、東中山） 33 5%

（6）中山（二子町、本中山） 9 1%

（7）塚田（旭町、行田町、行田、山手、北本町、前貝塚町） 36 6%

（8）法典（丸山、上山町、馬込町、馬込西、藤原） 64 10%

（9）夏見（夏見、夏見町、夏見台、米ケ崎町） 23 4%

（10）高根・金杉（高根町、金杉町、金杉、金杉台、緑台） 9 1%

（11）高根台（高根台1～6丁目） 8 1%

（12）新高根・芝山（芝山、新高根、高根台7丁目） 21 3%

（13）前原（前原東、前原西、中野木） 36 6%

（14）二宮・飯山満（二宮、飯山満町、滝台町、滝台） 33 5%

（15）薬円台（薬円台、薬園台町、七林町） 19 3%

（16）三山・田喜野井（三山、田喜野井、習志野） 46 7%

（17）習志野台（習志野台、西習志野） 51 8%

（18）二和（二和東、二和西） 15 2%

（19）三咲（三咲町、三咲、南三咲） 20 3%

（20）八木が谷（八木が谷町、咲が丘、みやぎ台、八木が谷、高野台） 16 2%

（21）松が丘（松が丘） 9 1%

（22）大穴（大穴町、大穴南、大穴北） 12 2%

（23）豊富（小室町、小野田町、大神保町、神保町、車方町、鈴身町、豊富町、金堀町、楠が山町、古和釜町） 10 2%

（24）坪井（坪井町、坪井東、坪井西） 21 3%

（25）市外 64 10%

総計

総計総計

総計 653

653653

653 100%

100%100%

100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

８．属性（年齢）

８．属性（年齢）８．属性（年齢）

８．属性（年齢）

（１）14歳以下

（２）15歳

（３）16歳

（４）17歳

（５）18歳以上

（1）宮本

4%

（2）湊町

4%

（3）本町

2%

（4）海神

6%

（5）葛飾

5%

（6）中山

1%

（7）塚田

6%

（8）法典

10%

（9）夏見

4%

（10）高根・金杉

1%

（11）高根台

1%

（12）新高

根・芝山

3%

（13）前原

6%

（14）二宮・飯山満

5%

（15）薬円台

3%

（16）三山・田喜野

井

7%

（17）習志野台

8%

（18）二和

2%

（19）三

咲

3%

（20）八

木が谷

2%

（21）松が丘

1%

（22）大穴

2%

（23）豊富

2%

（24）坪井

3%

（25）市外

10%

９．属性（地域）

９．属性（地域）９．属性（地域）

９．属性（地域）

4



【クロス集計】

１０．成人式は必要だと思いますか（年齢別）

１０．成人式は必要だと思いますか（年齢別）１０．成人式は必要だと思いますか（年齢別）

１０．成人式は必要だと思いますか（年齢別） 必要だと思う

必要だと思う必要だと思う

必要だと思う 必要だと思わない

必要だと思わない必要だと思わない

必要だと思わない 総計

総計総計

総計 必要だと思う（％）

必要だと思う（％）必要だと思う（％）

必要だと思う（％） 必要だと思わない（％）

必要だと思わない（％）必要だと思わない（％）

必要だと思わない（％）

（１）14歳以下 46 5 51 90% 10%

（２）15歳 409 33 442 93% 7%

（３）16歳 38 3 41 93% 7%

（４）17歳 59 7 66 89% 11%

（５）18歳以上 74 11 85 87% 13%

総計

総計総計

総計 626

626626

626 59

5959

59 685

685685

685

１１．成人式のイベントを何歳で行うのがよいと思いますか（年齢別）

１１．成人式のイベントを何歳で行うのがよいと思いますか（年齢別）１１．成人式のイベントを何歳で行うのがよいと思いますか（年齢別）

１１．成人式のイベントを何歳で行うのがよいと思いますか（年齢別） 20歳

20歳20歳

20歳 18歳

18歳18歳

18歳 どちらでもよい

どちらでもよいどちらでもよい

どちらでもよい 総計

総計総計

総計 20歳（％）

20歳（％）20歳（％）

20歳（％） 18歳（％）

18歳（％）18歳（％）

18歳（％） どちらでもよい（％）

どちらでもよい（％）どちらでもよい（％）

どちらでもよい（％）

（１）14歳以下 19 27 5 51 37% 53% 10%

（２）15歳 304 106 32 442 69% 24% 7%

（３）16歳 30 5 6 41 73% 12% 15%

（４）17歳 43 8 15 66 65% 12% 23%

（５）18歳以上 64 13 8 85 75% 15% 9%

総計

総計総計

総計 460

460460

460 159

159159

159 66

6666

66 685

685685

685

90%

93%

93%

89%

87%

10%

7%

7%

11%

13%

（１）14歳以下

（２）15歳

（３）16歳

（４）17歳

（５）18歳以上

１０．成人式は必要だと思いますか

１０．成人式は必要だと思いますか１０．成人式は必要だと思いますか

１０．成人式は必要だと思いますか(年齢別

年齢別年齢別

年齢別)

必要だと思う（％） 必要だと思わない（％）

37%

69%

73%

65%

75%

53%

24%

12%

12%

15%

10%

7%

15%

23%

9%

（１）14歳以下

（２）15歳

（３）16歳

（４）17歳

（５）18歳以上

１１．成人式のイベントを何歳で行うのがよいと思いますか（年齢別）

１１．成人式のイベントを何歳で行うのがよいと思いますか（年齢別）１１．成人式のイベントを何歳で行うのがよいと思いますか（年齢別）

１１．成人式のイベントを何歳で行うのがよいと思いますか（年齢別）

20歳（％） 18歳（％） どちらでもよい（％）
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【自由記述の主な意見】

【自由記述の主な意見】【自由記述の主な意見】

【自由記述の主な意見】

（20歳が良い）

（20歳が良い）（20歳が良い）

（20歳が良い）

①飲酒に関連して・・・12件

①飲酒に関連して・・・12件①飲酒に関連して・・・12件

①飲酒に関連して・・・12件

・飲酒や煙草が吸えるようになってからが本当の成人だと思うから絶対に20歳からにしたほうがいいと思います。

・20歳にしたら、成人式が終わり次第すぐに友達とお酒を飲みに行くことができるから、20歳の方が良いと思う。

②金銭面に関連して・・・4件

②金銭面に関連して・・・4件②金銭面に関連して・・・4件

②金銭面に関連して・・・4件

・18歳で成人式を行うには進学など最も金銭面で大変な時期なので20歳が最適だと思います。

・成人式は20歳でやって頂きたいです。現在高校受験前で、すごく精神的経済的にもキツイです。

③受験・進学に関連して・・・8件

③受験・進学に関連して・・・8件③受験・進学に関連して・・・8件

③受験・進学に関連して・・・8件

・本当に20歳にしてください。受験真っ只中は辛すぎます。やめてください。

・18歳で成人式をする意味がわからない。受験や就職活動などに重なってしまうというのがわからないのですか？私は成人式で振り袖を着たいので受験に重なると困ります。

④別の年代と一緒に成人式に出るのが困るに関連して・・・9件

④別の年代と一緒に成人式に出るのが困るに関連して・・・9件④別の年代と一緒に成人式に出るのが困るに関連して・・・9件

④別の年代と一緒に成人式に出るのが困るに関連して・・・9件

⑤久しぶりに友達に会えるから・・・2件

⑤久しぶりに友達に会えるから・・・2件⑤久しぶりに友達に会えるから・・・2件

⑤久しぶりに友達に会えるから・・・2件

・久しぶりに友達と会うことが大切だと思う。

・絶対に20歳がいいです。理由として、久しぶりにたまに会えるのもそうですが、18歳だと高校生なので振袖ではなく制服で出るのかななどと考えると絶対に20歳が良いです。お願いします。

（18歳が良い）

（18歳が良い）（18歳が良い）

（18歳が良い）

⑥飲酒騒ぎが防げるに関連して・・・2件

⑥飲酒騒ぎが防げるに関連して・・・2件⑥飲酒騒ぎが防げるに関連して・・・2件

⑥飲酒騒ぎが防げるに関連して・・・2件

・3月末ならほぼ全員が18歳だから。テレビでよく飲酒している成人式をやってるけど18歳ならそれもないから。

・飲酒などしてくる人を取り締まれるから。

⑦18歳で自立を促すきっかけに関連して・・・3件

⑦18歳で自立を促すきっかけに関連して・・・3件⑦18歳で自立を促すきっかけに関連して・・・3件

⑦18歳で自立を促すきっかけに関連して・・・3件

・大学の授業料を親が払う文化の日本だからこそ、18歳で大人だということをきちんと自覚し、自立をしなければならないと思います。

（その他の意見）

（その他の意見）（その他の意見）

（その他の意見）

⑧その他

⑧その他⑧その他

⑧その他

・興味がないので、やらなくていいと思う。

・もし18歳で成人式を行うと上の先輩方と歳が重なって3学年同時に成人式を行うことになってしまうので20歳が良いです。18歳の時に成人式をやったとしたら先輩方には怯えなければいけないしお

酒も飲めないので私は20歳に成人式を行ってほしいです。

・私には2歳年上の姉がいますが、もし18歳も成人式をやることになると姉と私の成人式が同じ年になってしまいます。出費も大きくなってしまい、負担も大きくなると思います…。18歳での成人式

は、20歳の成人に紛れて飲酒をする確率も上がると思います。成人式は人生に1度しかなく、他の学年と同じ歳にやるのは特別感が薄れるように感じてしまいます…。様々なご意見あるかと思いま

すが、私は今まで通りその年20歳になる学年に成人式を行って欲しいです。

・成人式という伝統をなくしてしまうのは、日本がどんどんつまらなくなる第一歩だと思う。伝統は手間もお金も沢山の人の時間もかかるけれど、ここまで続く行事を、人生の晴れ舞台を、無くすべき

では無いと思う。

・18歳になって責任を持つため、成人になったからって、タバコ飲酒はダメと違法なことを徹底させる。18歳にする事で、今までの地方でおこる飲酒乱闘が防げる。
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１．成人式は必要だと思いますか

１．成人式は必要だと思いますか１．成人式は必要だと思いますか

１．成人式は必要だと思いますか 回答数

回答数回答数

回答数 ％

％％

％

必要だと思う。 498 85%

必要だと思わない。 86 15%

総計

総計総計

総計 584

584584

584 100%

100%100%

100%

２．成人式のイベントを何歳で行うのがよいと思いますか

２．成人式のイベントを何歳で行うのがよいと思いますか２．成人式のイベントを何歳で行うのがよいと思いますか

２．成人式のイベントを何歳で行うのがよいと思いますか 回答数

回答数回答数

回答数 ％

％％

％ ％（※）

％（※）％（※）

％（※）

（1）20歳（今と同じ） 500 86% 89%

（2）18歳 60 10% 11%

（3）どちらでもよい 24 4%

総計

総計総計

総計 584

584584

584 100%

100%100%

100% 100%

※「(3)どちらでもよい」の回答を除いた場合のパーセンテージ

３．20歳を選んだ最も近い理由を一つ選んでください。

３．20歳を選んだ最も近い理由を一つ選んでください。３．20歳を選んだ最も近い理由を一つ選んでください。

３．20歳を選んだ最も近い理由を一つ選んでください。 回答数

回答数回答数

回答数 ％

％％

％

（1）18歳だと受験や就職活動等と重なる時期と思われるから 282 56%

（2）18歳で行うと進学や就職の時期と重なるため金銭的な負担が増えるから 49 10%

（3）飲酒等が認められている年齢（20歳）に合わせるのがふさわしいと思うから 157 31%

（4）その他 14 3%

総計

総計総計

総計 502

502502

502 100%

100%100%

100%

４．18歳を選んだ最も近い理由を一つ選んでください。

４．18歳を選んだ最も近い理由を一つ選んでください。４．18歳を選んだ最も近い理由を一つ選んでください。

４．18歳を選んだ最も近い理由を一つ選んでください。 回答数

回答数回答数

回答数 ％

％％

％

（1）民法の成年年齢（18歳）に合わせたほうがよいと思うから 26 42%

（2）18歳でおとなとなった自覚を持たせることができると思うから 27 44%

（3）進学や就職で同級生が地元を離れる前のタイミングであるため、より多くの地元の友人と交流ができるから 5 8%

（4）その他 4 6%

総計

総計総計

総計 62

6262

62 100%

100%100%

100%

成人式に関するアンケート（保護者）

社会教育課

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．成人式は必要だと思いますか

１．成人式は必要だと思いますか１．成人式は必要だと思いますか

１．成人式は必要だと思いますか

必要だと思う。

必要だと思わない。

75% 80% 85% 90% 95% 100%

（1）20歳（今と同じ）

（2）18歳

（3）どちらでもよい

２．成人式を何歳で行うのがよいと思いますか

２．成人式を何歳で行うのがよいと思いますか２．成人式を何歳で行うのがよいと思いますか

２．成人式を何歳で行うのがよいと思いますか

56％

％％

％ 10％

％％

％ 31％

％％

％ 3％

％％

％

３．２０歳を選んだ最も近い理由

３．２０歳を選んだ最も近い理由３．２０歳を選んだ最も近い理由

３．２０歳を選んだ最も近い理由

（1）18歳だと受験や就職活動等と重なる時期と思われるから

（2）18歳で行うと進学や就職の時期と重なるため金銭的な負担が増えるから

（3）飲酒等が認められている年齢（20歳）に合わせるのがふさわしいと思うから

（4）その他

42％

％％

％ 44％

％％

％ 8％

％％

％ 6％

％％

％

４．１８歳を選んだ最も近い理由

４．１８歳を選んだ最も近い理由４．１８歳を選んだ最も近い理由

４．１８歳を選んだ最も近い理由

（1）民法の成年年齢（18歳）に合わせたほうがよいと思うから

（2）18歳でおとなとなった自覚を持たせることができると思うから

（3）進学や就職で同級生が地元を離れる前のタイミングであるため、より多くの地元の

友人と交流ができるから

（4）その他
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５．18歳で行う場合にその年度の何月に行うのが良いと思いますか。

５．18歳で行う場合にその年度の何月に行うのが良いと思いますか。５．18歳で行う場合にその年度の何月に行うのが良いと思いますか。

５．18歳で行う場合にその年度の何月に行うのが良いと思いますか。 回答数

回答数回答数

回答数 ％

％％

％

（1）4月 6 8%

（2）5月 1 1%

（5）8月 2 3%

（7）10月 3 4%

（8）11月 1 1%

（10）1月 14 19%

（12）3月 45 63%

総計

総計総計

総計 72

7272

72 100%

100%100%

100%

６．属性（性別）

６．属性（性別）６．属性（性別）

６．属性（性別） 回答数

回答数回答数

回答数 ％

％％

％

（1）男性 57 10%

（2）女性 502 88%

（3）答えたくない 14 2%

総計

総計総計

総計 573

573573

573 100%

100%100%

100%

７．属性（子どもの年齢）

７．属性（子どもの年齢）７．属性（子どもの年齢）

７．属性（子どもの年齢） 回答数

回答数回答数

回答数 ％

％％

％

（1）14歳以下 39 7%

（2）15歳 389 68%

（3）16歳 52 9%

（4）17歳 47 8%

（5）18歳以上 43 8%

総計

総計総計

総計 570

570570

570 100%

100%100%

100%

（1）4月

8%

（2）5月

1%

（5）8月

3%

（7）10月

4%

（8）11月

1%

（10）1月

20%

（12）3月

63%

５．１８歳で行う場合にその年度の南画に行うのが良いか

５．１８歳で行う場合にその年度の南画に行うのが良いか５．１８歳で行う場合にその年度の南画に行うのが良いか

５．１８歳で行う場合にその年度の南画に行うのが良いか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

６．属性（性別）

６．属性（性別）６．属性（性別）

６．属性（性別）

（1）男性

（2）女性

（3）答えたくない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７．子どもの年齢

７．子どもの年齢７．子どもの年齢

７．子どもの年齢

（1）14歳以下

（2）15歳

（3）16歳

（4）17歳

（5）18歳以上
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８．属性（地域）

８．属性（地域）８．属性（地域）

８．属性（地域） 回答数

回答数回答数

回答数 ％

％％

％

（1）宮本（宮本、市場、東船橋、東町、駿河台） 23 4%

（2）湊町（本町3丁目、湊町、浜町、若松、日の出、西浦、栄町、潮見町、高瀬町） 19 3%

（3）本町（本町1～2丁目、4～7丁目） 10 2%

（4）海神（南本町、海神、海神町、海神町東・西・南、南海神） 21 4%

（5）葛飾（山野町、印内町、葛飾町、本郷町、古作町、古作、西船、印内、東中山） 31 6%

（6）中山（二子町、本中山） 9 2%

（7）塚田（旭町、行田町、行田、山手、北本町、前貝塚町） 42 7%

（8）法典（丸山、上山町、馬込町、馬込西、藤原） 46 8%

（9）夏見（夏見、夏見町、夏見台、米ケ崎町） 21 4%

（10）高根・金杉（高根町、金杉町、金杉、金杉台、緑台） 4 1%

（11）高根台（高根台1～6丁目） 7 1%

（12）新高根・芝山（芝山、新高根、高根台7丁目） 22 4%

（13）前原（前原東、前原西、中野木） 48 9%

（14）二宮・飯山満（二宮、飯山満町、滝台町、滝台） 24 4%

（15）薬円台（薬円台、薬園台町、七林町） 31 6%

（16）三山・田喜野井（三山、田喜野井、習志野） 36 6%

（17）習志野台（習志野台、西習志野） 51 9%

（18）二和（二和東、二和西） 25 4%

（19）三咲（三咲町、三咲、南三咲） 15 3%

（20）八木が谷（八木が谷町、咲が丘、みやぎ台、八木が谷、高野台） 13 2%

（21）松が丘（松が丘） 6 1%

（22）大穴（大穴町、大穴南、大穴北） 11 2%

（23）豊富（小室町、小野田町、大神保町、神保町、車方町、鈴身町、豊富町、金堀町、楠が山町、古和釜町） 5 1%

（24）坪井（坪井町、坪井東、坪井西） 27 5%

（25）市外 15 3%

総計

総計総計

総計 562

562562

562 100%

100%100%

100%

（1）宮本

4%

（12）新高根・芝山

3%

（19）三咲

3%

（20）八木が谷

2%

（21）松が丘

1%

（22）大穴

2%

（23）豊富

2%

（24）坪井

3%

（25）市外

10%

（2）湊町

4%

（3）本町

2%

（4）海神

6%

（5）葛飾

5%

（6）中山

1%

（7）塚田

6%

（8）法典

10%

（9）夏見

4%

（10）高根・

金杉

1%

（11）高根

台

1%

（13）前原

6%

（14）二宮・飯山満

5%

（15）薬円台

3%

（16）三山・田喜野

井

7%

（17）習志野台

8%

（18）二和

2%

８．属性（地域）

８．属性（地域）８．属性（地域）

８．属性（地域）
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【クロス集計】

【クロス集計】【クロス集計】

【クロス集計】

９．成人式は必要だと思いますか（子どもの年齢別）

９．成人式は必要だと思いますか（子どもの年齢別）９．成人式は必要だと思いますか（子どもの年齢別）

９．成人式は必要だと思いますか（子どもの年齢別） 必要だと思う

必要だと思う必要だと思う

必要だと思う 必要だと思わない

必要だと思わない必要だと思わない

必要だと思わない 総計

総計総計

総計 必要だと思う（％）

必要だと思う（％）必要だと思う（％）

必要だと思う（％） 必要だと思わない（％）

必要だと思わない（％）必要だと思わない（％）

必要だと思わない（％）

（1）14歳以下 33 6 39 85% 15%

（2）15歳 337 52 389 87% 13%

（3）16歳 43 9 52 83% 17%

（4）17歳 40 7 47 85% 15%

（5）18歳以上 34 9 43 79% 21%

総計

総計総計

総計 487

487487

487 83

8383

83 570

570570

570

１０．成人式のイベントを何歳で行うのがよいか（子どもの年齢別）

１０．成人式のイベントを何歳で行うのがよいか（子どもの年齢別）１０．成人式のイベントを何歳で行うのがよいか（子どもの年齢別）

１０．成人式のイベントを何歳で行うのがよいか（子どもの年齢別） 20歳

20歳20歳

20歳 18歳

18歳18歳

18歳 どちらでもよい

どちらでもよいどちらでもよい

どちらでもよい 総計

総計総計

総計 20歳（％）

20歳（％）20歳（％）

20歳（％） 18歳（％）

18歳（％）18歳（％）

18歳（％） どちらでもよい（％）

どちらでもよい（％）どちらでもよい（％）

どちらでもよい（％）

（1）14歳以下 28 8 3 39 72% 21% 8%

（2）15歳 336 42 11 389 86% 11% 3%

（3）16歳 48 2 2 52 92% 4% 4%

（4）17歳 42 4 1 47 89% 9% 2%

（5）18歳以上 36 1 6 43 84% 2% 14%

回答なし 10 3 1 14 71% 21% 7%

総計

総計総計

総計 500

500500

500 60

6060

60 24

2424

24 584

584584

584

85%

87%

83%

85%

79%

15%

13%

17%

15%

21%

（1）14歳以下

（2）15歳

（3）16歳

（4）17歳

（5）18歳以上

９．成人式は必要だと思いますか

９．成人式は必要だと思いますか９．成人式は必要だと思いますか

９．成人式は必要だと思いますか(子どもの年齢別

子どもの年齢別子どもの年齢別

子どもの年齢別)

必要だと思う（％） 必要だと思わない（％）

72%

86%

92%

89%

84%

71%

21%

11%

4%

9%

2%

21%

8%

3%

4%

2%

14%

7%

（1）14歳以下

（2）15歳

（3）16歳

（4）17歳

（5）18歳以上

回答なし

１０．成人式のイベントを何歳で行うのがよいか（子どもの年齢別）

１０．成人式のイベントを何歳で行うのがよいか（子どもの年齢別）１０．成人式のイベントを何歳で行うのがよいか（子どもの年齢別）

１０．成人式のイベントを何歳で行うのがよいか（子どもの年齢別）

20歳（％） 18歳（％） どちらでもよい（％）

1

0



【自由記述の主な意見】

【自由記述の主な意見】【自由記述の主な意見】

【自由記述の主な意見】

（20歳が良い）

（20歳が良い）（20歳が良い）

（20歳が良い）

①飲酒に関連して・・・12件

①飲酒に関連して・・・12件①飲酒に関連して・・・12件

①飲酒に関連して・・・12件

・お酒やたばこなど、すべてのことが認められて初めて成人したと言えるのではないでしょうか。成人式は20歳で行うのが自然だと思います。

・飲酒や喫煙など制限無く行動できるようになって初めて成人の意味を成すように感じております。

②金銭面に関連して・・・4件

②金銭面に関連して・・・4件②金銭面に関連して・・・4件

②金銭面に関連して・・・4件

・現時点で、3部制で実施しているので、3学年同時になったらどうなるのか、とソワソワしております。振袖の支度やそれに伴う資金の支度もあるので、早急に決めていただきたいです！

・18歳で、式を行なった場合、高校生が主となるための出費と振袖費用が重なる事も問題となると思われ、入試も推薦、AO、一般試験の時期を考えると、現実的に無理があると思われます。

③受験・進学に関連して・・・14件

③受験・進学に関連して・・・14件③受験・進学に関連して・・・14件

③受験・進学に関連して・・・14件

・18歳は高校3年生です。高校3年生の受験でいちばん大変な時期に成人式をすることは自分が受験生の親だとしたら、断固反対です！子供本人もそうなのではないでしょうか。

④別の年代と一緒に成人式に出るのが困るに関連して・・・10件

④別の年代と一緒に成人式に出るのが困るに関連して・・・10件④別の年代と一緒に成人式に出るのが困るに関連して・・・10件

④別の年代と一緒に成人式に出るのが困るに関連して・・・10件

・2歳違いの兄妹がおり、二人同時に成人式は困る。

・18歳での成人式に切り替えた場合、18、19、20歳の成人式を同年に行うことになり、式を行う場所、振袖や着付け、写真館など、混雑や混乱が予想されます。

⑤18歳では成人に適さないに関連して・・・12件

⑤18歳では成人に適さないに関連して・・・12件⑤18歳では成人に適さないに関連して・・・12件

⑤18歳では成人に適さないに関連して・・・12件

・まだまだ18才は子供だと思うのでいろいろと責任を負わせるには不安がある。

・社会一般に成人と認められる時期を考えると、現在の20歳が妥当と思います。

（18歳が良い）

（18歳が良い）（18歳が良い）

（18歳が良い）

⑥18歳が良いに関連して・・・6件

⑥18歳が良いに関連して・・・6件⑥18歳が良いに関連して・・・6件

⑥18歳が良いに関連して・・・6件

・式典参加は高校の制服またはそれに準ずる格好で良いと思います。

・1月は、年のはじめではいいが、18歳の1月は入試等に追われてるし、寒い。なら、全てが落ち着き、新しく始める為のけじめとして、3月下旬が良いな。20日辺り。

（その他の意見）

（その他の意見）（その他の意見）

（その他の意見）

⑦その他

⑦その他⑦その他

⑦その他

・地元に居るとは限らないので、成人式はやらず、記念品を貰う程度でいいと思う。まだ人生の途中で、それぞれ事情もあるので。

・高校生だと振袖ではなく制服になりそうな気がするので、出来れば娘に振袖を着せたい。

・成人式はなんのためにあるのか。今考えると親に金銭的な負担をかけただけな気がする。会いたければ、個人的に会えばいいし、問題が起こるなら、式自体やめればいいと思う。

・18歳だと受験と重なる為、出席出来ない人が多いと思います。実際、受験で頑張ってるときに式に出るのは無理です。自分の子供は成人式に出席したい考えなので、ぜひとも現行通り20歳で

の成人式を希望します。

1

1


